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FIZICA

Filiera teoretica — profilul real, Filiera vocationald — profilul militar .
o Sunt obligatorii toate subiectele din dpua arii tematice dintre cele Patru revazute de programa, adica: A. MECANICA,
B. ELEMENTE DE TERMODINAMICA, C. PRODUCEREA $I UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU, D. OPTICA
e Se acorda zece puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de trei ore.

A. MECANICA Simulare
Se considers acceleratia gravitationald g =10m/s?.

l. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. Un corp este lansat vertical in sus de la nivelul solului. In timpul urcarii acestuia:

a. energia cinetica a corpului creste;

b. lucrul mecanic efectuat de greutate este nul;

c. energia potentiala gravitationala creste;

d. viteza corpului ramane nemodificata. (3p)

2. Simbolurile fiind cele utilizate in manualele de fizica, expresia legii lui Hooke este:

a. M:lﬂ b. M:@ c. k= ESoAl d. k=0 (3p)
E S, Ft, N ES,

3. Unitatea de masura in S.I. a marimii fizice exprimate prin produsul dintre forta si viteza este:

a. J-s b. J c. W.s™ d W (3p)

4. Un corp de masa m, lasat liber pe un plan inclinat, coboara uniform. Lucrul mecanic minim efectuat de o

forta de tractiune paraleld cu planul inclinat pentru a ridica acelasi corp pe plan, de la baza planului pana la
inaltimea h, este:

a. 0,5mgh b. mgh c. 2mgh d. 4mgh (3p)
5. Un corp se deplaseaza de-a lungul axei OX. Dependenta vitezei corpului de (m/s)

timp este redata in graficul din figura alaturata. Distanta parcursa de corp in cele 501----

4 s are valoarea:

a. 200m b. 100m c.50m d. 25m (3p)

00 2 4 ¢s)

Il. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)
Sistemul de corpuri my si m,, reprezentat in figura alaturatd, se deplaseazd cu vitezd constanta pe
suprafata orizontala, sub actiunea unei forte constante F orientata sub unghiul o =37° (sina = 0,6) fata de
orizontala. Masele celor doué corpuri sunt m, =5,0kg si m, = 4,2kg, iar coeficientul de frecare la alunecare
dintre fiecare corp si suprafata orizontala are valoarea 1 =0,2.
a. Reprezentati fortele care actioneaza asupra corpului m .

b. Calculati valoarea fortei f exercitata de corpul my asupra corpului m, .

c. Calculati valoarea fortei F .
d. Se indeparteaza corpul m,, iar forta F ramane neschimbata. Calculati

acceleratia corpului m, in aceasta situatie.

lll. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)
Un corp de masa my; = 2009, considerat punctiform, este lansat, cu viteza initiald v, =4 m/s, de-a lungul

unei suprafete orizontale. Coeficientul de frecare dintre corp si suprafatd este 4 =0,1. Dupa ce corpul
parcurge distanta d, =3,5m, acesta intra pe o suprafata orizontala fara frecari, ca in figura alaturata. Dupa
parcurgerea, fara frecare, a distantei d, =1,5m, corpul de masd m, se cupleaza cu un alt corp de masa
m, =100g, aflat in repaus. Corpul astfel format urca, fara frecare, pe o suprafatd curba. Trecerea de pe

suprafata orizontald pe cea curba se face lin, fara modificarea modulului vitezei. Energia potentiala
gravitationala se considera nuld la nivelul suprafetei orizontale.

Determinati:

a. lucrul mecanic efectuat de forta de frecare la deplasarea corpului de

masa my de-a lungul suprafetei orizontale, la parcurgerea distantei d, ; m, m,
b. durata miscarii corpului de masd my pe planul orizontal din momentul . ,

lansarii si pana la impactul cu m, ; ‘TT’

c. valoarea energiei cinetice, imediat dupa impact, a corpului format;
d. inaltimea maxima la care urca, pe suprafata curba, corpul format prin impact.
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B. ELEMENTE DE TERMODINAMICA Simulare
Se considera: numarul lui Avogadro N, = 6,02 10%mol ™", constanta gazelor ideale R =831J-mol™"-K™.

Intre parametrii de stare ai gazului ideal intr-o stare dat4 exista relatia: p-V =vRT .

l. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. O cantitate de gaz ideal aflata intr-o butelie inchisa este incalzita. Neglijand dilatarea buteliei, in acest proces:
a. densitatea gazului scade

b. lucrul mecanic schimbat de gaz cu exteriorul este pozitiv

c. densitatea gazului creste

d. energia interna a gazului creste (3p)

2. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, expresia capacitatii calorice a unui corp este:

a.c-—2_ b.c=—2 c.cc 2 d.c--9 (3p)
u-AT m-AT AT v-AT

3. Simbolurile marimilor fizice si unitatilor de masuré fiind cele utilizate In manualele de fizica, unitatea de
masura in S.1. a marimii fizice exprimate prin produsul vRAT este:

a. J b. K c. J-K d. mol-K (3p)
4. Un motor termic ideal, care functioneaza dupa un ciclu Carnot, are randamentul 7 =40%. Daca
temperatura absolutéd a sursei calde se dubleaza, iar temperatura sursei reci ramane aceeasi, randamentul
motorului termic devine:

a. 50% b. 60% c. 70% d. 80% (3p)
5. O cantitate constanta de gaz ideal descrie procesul termodinamic (1 —>2—>3) p

2 3
reprezentat in coordonate p-V in graficul din figura alaturatd. Lucrul mecanic 5
efectuat de gaz in acest proces este: Pt
V, 3pV, 5pV, 7 4 I
a. P4 b. 2P c. 2P d. p 1 @p |
2 2 2 V, 2v, 3V, v
Il. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)

Un cilindru cu volumul V =74,79L este impartit in trei compartimente de volume egale prin intermediul a doua
pistoane termoizolatoare, ca in figura alaturata. Pistoanele se pot deplasa fara frecari. Compartimentele A si C
contin heliu (z, = 4g/mol), iar compartimentul B contine neon (u, =20g/mol) si este prevazut cu un robinet

inchis, R. Gazele din cele trei compartimente se afla la temperatura T =300K si la

) R . A B Cc
presiunea p, =10°N/m®. Calculati:
a. numarul de atomi de neon din compartimentul B. Hel Ne# He“
b. masa de heliu din cilindru. al S -
¢. masa suplimentara de neon care trebuie introdusa prin robinetul R in compartimentul B, R

pentru ca volumul acestui compartiment sa se dubleze. Masa de neon introdusa se afla la temperatura T = 300K .
d. temperatura la care trebuie racit compartimentul B, dupa introducerea masei suplimentare, pentru ca
pistoanele sa revina in pozitiile initiale, daca cele doua compartimente A si C sunt mentinute la aceeasi
temperatura, T = 300K.

lll. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)
O cantitate v =10mol de gaz ideal poliatomic (CV = 3R) parcurge procesul ciclic reprezentat in figura alaturata, in
care transformérie 1—->2 si 3 >4 se desfagsoard la temperaturi constante.
Temperatura gazului in starea 1 este T, = 300K, volumul ocupat de gaz in starea 2 2 3

V . . . .
este V, :Z‘, iar caldura cedatd de gaz in transformarea 4 —1 este

Q,, =-74,79 kJ. Se cunoaste In2 = 0,7. Determinati:
a. temperatura gazului in transformarea 3 — 4;

b. céldura primita de gaz in transformarea 2 — 3; V, V., v
¢. lucrul mecanic efectuat de gaz in transformarea 3 — 4;

d. randamentul unui motor termic care functioneaza dupa procesul ciclic reprezentat in graficul din figura alaturata.

S
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU Simulare
l. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. Un radiator electric consuma, intr-un anumit interval de timp, energia electrica egala cu 2,5kWh. Acestei
energii Ti corespunde Tn unitati din S.I. valoarea:
a. 25-10°J b. 2,5.10°J c. 9-10°J d. 9.10"J (3p)
2. Un consumator alcatuit din trei rezistoare identice grupate in serie, avand fiecare rezistenta electrica R,
este conectat la bornele unui generator cu tensiunea electromotoare E si rezistenta interioara r. Intensitatea
curentului electric ce strabate consumatorul este:
a. /= 8E b. /= E C. /= SE d. /= E (3p)

3R+r 3R+r R+3r R+r

3. Simbolurile marimilor fizice si unitatilor de méasuré fiind cele utilizate in manualele de fizica, unitatea de
masura in S.l. a marimii exprimate prin U-At/R este:
a.C b. J c. A d w (3p)
4. Un cablu electric din cupru, cu rezistivitatea electrica p=17-10°Q-m, are rezistenta electrica a unitatii

. R Q . A . <
de lungime T 34.10° o Aria sectiunii transversale a cablului este egala cu:

a. 2mm? b. 1,5mm? c. Tmm? d. 0,5mm? (3p)
5.1n graficul din figura aliturati este reprezentatd dependenta intensitétii curentului

electric care trece printr-un generator de tensiunea la bornele generatorului. Puterea I(A)

maxima pe care generatorul o poate debita pe un rezistor, cu rezistenta electrica 8

aleasa convenabil, este egala cu:

a. 8w

b. 16W g

c. 32W 16 (V)
d. 64w (3p)
Il. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)

in figura aldturatd este reprezentatd schema unui circuit electric. Cele doud generatoare electrice au
tensiunile electromotoare E, =22V, E, =14V si aceeasi rezistenta interioard, r, =r, =r. Doi rezistori din

circuit au rezistentele electrice cunoscute, R, =6Q si respectiv R, =8Q. Daca intrerupatorul (K) este
deschis, ampermetrul ideal (FI'A EOQ) indica intensitatea f, =0,5A, iar

daca intrerupatorul (K) este finchis, ampermetrul indica intensitatea R, l R,
I, = 2A. Determinati: K
a. raportul tensiunilor electrice, U, /U,, la bornele rezistorilor R,, respectiv CA) R
3
R,, atunci cand intrerupatorul (K) este deschis. | Iy
b. valoarea rezistentei interioare a unui generator; E1,I r E,r
c. rezistenta electrica a rezistorului A;;
d. indicatia unui voltmetru ideal (R, — ) montat in locul intrerupatorului K.
lll. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)

In circuitul electric din figura aldturata rezistorii au aceeasi rezistenta electrica, R=9Q, iar rezistenta
interioara a generatorului este r=2Q. Initial cele doud intrerupatoare (Ki: si Kz) sunt deschise, iar

ampermetrul ideal montat in circuit (R, =0Q) indicd intensitatea ?

/=0,5A. Determinati: 1

a. puterea disipata in circuitul exterior generatorului; R R R R
b. energia electrica totala dezvoltata de generator in timp de 2 min;

c. puterea disipata in intregul circuit daca se inchide intrerupatorul Ky, iar K
intrerupatorul Kz raméane deschis; | 2

d. randamentul transferului de putere de la generator la circuitul exterior k
generatorului daca cele doua intrerupatoare (K si K2) sunt inchise. E. F
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D. OPTICA Simulare
Se considera: viteza luminii in vid ¢ =3-108mvs, constanta Planck h=6,6-1034J-s.

l. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. Un elev isi vede propria imagine intr-o oglinda plana. Imaginea este:
a. reald sirasturnatd  b. reala si dreapta c. virtuala si rasturnata d. virtuala si dreapta (3p)

2. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, lucrul mecanic de extractie a
electronilor dintr-un metal, prin efect fotoelectric extern poate fi exprimat prin relatia:

a. L=£ b.L=i c. L=hy, d. L= hA, (3p)
Vo Ao

3. Unitatea de masura in S.1. a frecventei fotonului este:

am b. Hz c. W d. J (3p)

4. Doua lentile subtiri avand distantele £, =30cm si £, =—10cm sunt alipite pentru a forma un sistem optic

centrat. Distanta focala a acestui sistem optic are valoarea:
a. —15cm b. -7,5cm c. 20cm d. 40cm (3p)

5.1n graficul din figura alituratd este ilustratd dependenta intensitatii curentului
fotoelectric de tensiunea electricd aplicatd intre catodul si anodul unei celule
fotoelectrice. Pentru aceasta celula fotoelectrica, intensitatea curentului fotoelectric de
saturatie are valoarea:

a. 5mA

b. 10 mA

c. 1I5mA

d. 20mA (3p)
Il. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)

O lentila subtire convergenta are distanta focalda f=20cm. Un obiect luminos liniar este asezat in fata
lentilei pe axa optica principala si perpendicular pe aceasta. in spatele lentilei, perpendicular pe axa optica
principala, se afla un ecran pe care se formeaza imaginea clara a obiectului. Se constata ca imaginea este
de trei ori mai mare decét obiectul.

a. Determinati convergenta lentilei.

b. Calculati distanta de la lentila pana la ecran.

c. Fara a schimba pozitia obiectului si a lentilei, se asaza intre ecran si lentila, la distanta d =70 cm fata de

aceasta, o lentila divergenta cu distanta focala f'=-20cm. Cele doua lentile formeaza un sistem optic

centrat. Calculati distanta pe care trebuie deplasat ecranul pentru ca imaginea formata de sistemul optic sa
se observe clar pe ecran.
d. Calculati marirea liniara transversala a sistemului optic.

lll. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)
Un dispozitiv interferential Young are distanta dintre fante 2¢=0,2mm si distanta de la planul fantelor la
ecran D=0,5m. Sursa de lumind monocromatica si punctiforma este situatda pe axa de simetrie a
dispozitivului. Distanta dintre doua franje luminoase succesive observate pe ecran are valoarea i =1,5mm.
a. Calculati distanta mé&suraté pe ecran dintre maximul central si maximul de ordinul k=2.

b. Calculati lungimea de unda a radiatiei monocromatice utilizate.

c. Calculati diferenta de drum optic dintre radiatiile monocromatice care formeaza prin interferenta pe ecran
franja luminoasa de ordinul k=3.

d. Se inlocuieste sursa de lumind cu o altd sursd care emite simultan radiatie cu lungimile de unda
A, =550 nm si A, =440 nm. Calculati distanta, fatd de maximul central, la care are loc prima suprapunere

intre un maxim format de radiatia cu 4, si un minim format de radiatia cu 4, .
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